



第十三届全国运动会特别报道

更衣棚里,于伟把大伙招呼到一起,胳膊搭在几个小兄弟肩上,大喊了一声“加油!”四年之后,于伟再次登上了全运会最高领奖台,四年之间,这位荣成小伙子的大哥范儿也更足了。全运会男子20公里竞走团体决赛,7人组成的山东队技高一筹,实现了该项目的全运卫冕,于伟的成绩,在成年组仅仅排名第5,不过在一众兄弟中间,大哥的作用显然是不能用排名来简单定义的。



本报记者 刘伟
9月4日发自天津

大哥回归,苦哈哈

从辽宁到天津,金牌没变,于伟的田径轨迹,却几乎被反转。十二运结束后没多久,主攻男子20公里竞走的于伟,改练50公里,向身体的极限发起冲击,“50公里难度更大,一场比赛走个三四个小时,不管是体力还是意志透支都很严重,20公里考验的还是肌肉耐力。”

“改项后必须走完,走完的感觉生不如死。”谈起第一次走完50公里,于伟记忆犹新,因为这种感觉,他也从来不会让父母、家人来到现场看

男子20公里竞走团体赛,于伟带领山东队卫冕 大哥出马,一个顶俩



于伟带领山东队冲向冠军。本报记者 戴伟 摄

自己比赛,”太苦,还是不要来的好。”

改项后的于伟,先后在2015年北京田径世锦赛、2016年里约奥运会上,拿出了不俗的表现,但今年八月份刚刚结束的伦敦世锦赛,他没撑住,

“要照顾世锦赛、全运会,双线作战,体能真不行了,伦敦没有完赛。”

伦敦世锦赛结束的第二天,于伟马不停蹄地进入全运会节奏:他要参加20公里团体、50公里个人两项。这意味着

着在不到一个月时间,于伟要储备足够的体能,还要把自己重新从50公里切换回20公里模式,并且,还没有任何休息调整的时间。

“说实话,非常难,非常难。”乐观健谈的于伟,说到这里语气变得有些沉重,“回国后赶到了日照集训,那是个海滨城市,天气闷热,恢复起来特别吃力,走上一公里两公里,从衣服到鞋子就全湿透了。”

虽然累,但于伟还是玩了命地顶了上去,倒完时差一周上量,接下来上强度,“从20公里转50公里四五年了,放了很久,速度上差了一些,一直到比赛的前两天,我还在上强度。”

大哥上阵,不含糊

除了应付繁重的训练,作为20公里竞走团体7人组的老大,于伟还是精神领袖。“我这个年龄,在队里能排进前三了。”于伟笑言。

既然是老大哥,当然就得有点老大哥的样子。

全运会男子20公里竞走团体决赛规定,一支队伍允许7人参赛,其中成年组4人,进行20公里角逐;青年组3人,只走10公里,比赛同时发枪。最终,取用时最短的三名成年组、两名青年组成员成绩相加,总时长最少者为冠军。

七人当中,高英超、曹文龙都是刚上全运会的生瓜蛋子,即便王瑞这样的国内20公里后起之秀,全运会这个级别的比赛也是初次,很多队员赛前甚至紧张到失眠。这种情况下,经历过全运会、世界杯、世锦赛和奥运会洗礼的于伟,成了当之无愧的带头大哥。

“经历了很多大赛之后,我的心态更平稳,赛前也在引导他们,帮助他们去放松,从大的方面给他们传授经验,但主要还是让他们自己去调整、

放松。”于伟说,“这种大赛,有时候你说得越多,他的想法就越多,反而不好。”

大哥成家,乐呵呵

尽管里约奥运会后的半年,于伟赛场上磕磕绊绊,起起伏伏,但在赛场外,他终于稳定了下来。今年1月7日,于伟同自己青梅竹马、从小学一起长大的女朋友步入了婚姻殿堂。

事实上,因为大赛一个接一个,于伟的婚期一直一拖再拖,现在成家立业,也了却了一桩心愿。“妻子在上海从事酒店管理,现在家里又在催着要孩子,还是越早越好吧。”于伟说,“结婚后一直两地分居,一年在一起的时间满打满算也就一个多月,爱人对我的支持让我很感动。”

尽管工作异常辛苦,自己也已成家,但30岁的于伟还没有打算退出竞走舞台,他觉得自己的竞技状态还能再拼几年,作为一个长寿项目,50公里竞走还允许自己继续战斗。

“希望自己能够保持一个好的状态,去冲击三年后的奥运会,虽然现在我已经三十岁了,体能各方面也有很大的下降,但整个竞技状态保持得还不错。”于伟说,“全运会结束后,今年的大赛任务也基本告一段落,接下来会进入一个较长的恢复调整期,恢复完了我会再去考虑今后的打算。”

现在,于伟最关心的还是9月7日自己的主项50公里竞走。尽管他只有两天时间去调整,但对这个常人看来的巨大挑战,于伟挺放松,“在国内,这种20公里和50公里先后比赛的情况,时常会有,要说不同,全运会这个级别的心理压力、竞争力可能更大吧。不过,我已经有个冠军,心理很放松,下一项继续从零开始就行。”

东西南北逛三天! 不如房展转一圈!

20余楼盘 集中展示;贴心房管 限购咨询;专业律师 法律服务;齐鲁楼市图 免费发放

2017齐鲁秋季(37届)房展会 倒计时2天

时间:2017.9.07-10(四天)
地址:济南舜耕国际会展中心

咨询电话:0531-85196382、85196379



扫码关注
参与更多精彩活动